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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-002470/2025
alla Commissione
Articolo 144 del regolamento
Pasquale Tridico (The Left), Dario Tamburrano (The Left), Rudi Kennes (The Left), 
Ilaria Salis (The Left), Mimmo Lucano (The Left), Manon Aubry (The Left), Estrella 
Galán (The Left), Catarina Martins (The Left), Özlem Demirel (The Left), Carolina 
Morace (The Left), Marc Botenga (The Left), Martin Schirdewan (The Left), Gaetano 
Pedulla' (The Left), Pernando Barrena Arza (The Left), Jussi Saramo (The Left), Mario 
Furore (The Left), Anthony Smith (The Left), Konstantinos Arvanitis (The Left)

Oggetto: Infiltrazione di un agente di polizia nel movimento politico Potere al Popolo: una 
potenziale violazione dei principi democratici e delle libertà fondamentali

Le recenti notizie riguardanti l'infiltrazione di un agente di polizia italiano nel movimento 
politico Potere al Popolo, apparentemente senza un'autorizzazione giudiziaria, se confermate, 
sollevano serie preoccupazioni circa la violazione dei principi democratici e dello Stato di 
diritto. Questo episodio si verifica in un contesto già preoccupante, caratterizzato dalle 
preoccupazioni espresse dalla Commissione nel 2024 in merito al deterioramento della libertà 
di stampa e agli attacchi contro giornalisti indipendenti in Italia.

Tali pratiche rischiano di compromettere i principi sanciti dall'articolo 2 del trattato 
sull'Unione europea e dagli articoli 11 e 12 della Carta dei diritti fondamentali dell'Unione 
europea e sono in conflitto con il regolamento europeo sulla libertà dei media per la 
protezione dei giornalisti e la promozione del pluralismo politico.

1. Può la Commissione far sapere se è a conoscenza di tali pratiche e quali misure intende 
adottare per garantire la protezione dei partiti politici e dei movimenti civici nell'UE?

2. Ritiene che il caso di specie possa costituire una violazione dei valori fondamentali 
dell'UE e del principio di proporzionalità sancito dall'articolo 52 della Carta?

3. Può chiarire se sta monitorando o se sono in corso indagini sull'infiltrazione governativa 
nei partiti politici e quali strumenti intende attivare per prevenire ingerenze analoghe e 
garantire la tutela delle libertà democratiche?
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